

二〇二二年衡阳民生经济发展韧性持续显现

城乡居民收入增速居全省前

衡阳晚报讯（全媒体记者 伍施施 通讯员 汪琳琳）2022年，面对诸多超预期因素的不利局面，我市坚持“三高四新”战略引领，大力推进“三强一化”建设，全市民生经济发展韧性持续显现。据国家统计局衡阳调查队近日发布的民生调查数据显示，2022年我市粮食总产量、生猪存出栏量、城乡居民人均可支配收入指标增速均位于全省前列。

粮食面积平稳增长

2022年，我市粮食播种面积708.7万亩，同比增长0.1%。粮食总产量308.47万吨，居全省第三。其中，早稻产量98.85万吨，同比增长0.2%；夏粮产量3.97万吨，同比增长1.8%，秋粮产量205.65万吨，同比下降3.2%。

生猪产能保持稳定

2022年，全市生猪存栏463.43万头，生猪出栏692.24万头，占全省比重分别为11.3%、11.1%，生猪存出栏量均位于全省第三位。

2022年，我市能繁母猪存栏量始终处于绿色合理区间，年末存栏量44.37万头，为正常保有量的97.5%，能繁母猪存栏占生猪存栏的猪群比为9.6%，略高于去年同期水平，表明全年生猪基础产能平稳增长。全年生猪出栏率149.4%，生猪市场供应充足稳定，猪肉产量50.72万吨，同比增长3.1%。

城乡居民收入增速

居全省前三

2022年，我市全体居民人均可支配收入34722元，增长6.6%。其中城镇居民人均可支配收入43888元，增长6.1%；农村居民人均可支配收入25214元，增长7.3%。人均消费支出增速处于全省前列，按常住地分，城镇居民人均消费支出30754元，同比增长5.3%，农村居民人均消费支出22076元，同比增长7.3%，全年农村居民消费支出增速均快于城镇居民。

CPI指数温和上涨与全省持平

2022年，我市居民消费价格上涨1.8%，与湖南省平均水平持平。

具体来看，八大类商品和服务价格温和上涨。其中医疗保健价格上涨0.5%；食品烟酒价格、教育文化娱乐价格均上涨1.0%；居住价格、其他用品和服务价格均上涨1.2%；生活用品及服务价格上涨1.3%；衣着价格上涨1.4%；交通通信价格上涨6.6%。

采取“四不两直”方式——

三部门抽查学校和幼儿园收费

衡阳晚报讯（全媒体记者 向吟吟 通讯员 谢亚伶）新学期伊始，为加强教育收费管理，规范教育收费行为，连日来，市发改委协同教育、市场监管部门组织督查组开展教育收费督查。

督查组随机抽取了市城区10所中小学校和幼儿园，采取“四不两直”方式深入现场，通过查看收费台账、信息公示，询问学生和家长，了解各学校和幼儿园收费标准执行及收费票据开具等情况。

督查发现，市城区中小学校和幼儿园收费总体合规，收费公示率达到100%，学费、保教费及公寓住宿收费等严格按照省、市有关政策执行，收费票据开具整体较规范。对个别学校收费不规范行为，督查组现场督导及时整改。

教育收费问题是社会关注的热点，事关教育事业的健康发展和广大学生的切身利益。市发改委后续将进一步加强与教育、市场监管等部门联动，加大教育收费监管力度，加强政策宣传，协同家长举报监督，杜绝教育乱收费现象，切实维护学生及家长的合法权益。

市政府党组成员召开2022年度民主生活会

朱健主持并作总结讲话

衡阳晚报讯（全媒体记者 罗文鹏）按照中央、省委和市委要求，2月9日，市政府党组成员班子召开2022年度民主生活会，以“全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟‘两个确立’的决定性意义，增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’，团结带领党员干部群众以奋发有为的精神贯彻落实好党的二十大作出的重大决策部署”为主题，紧密联系市政府工作实际，查摆突出问题，开展党性分析，进行批评和自我批评，明确整改措施和努力方向。

市政府党组书记、市长朱健主持并作总结讲话。市政府党组成员出席会议，市纪委监委、市委组织部有关同志到会。

市政府党组领导班子对此次民主生活会高度重视。会前，市政府党组领导班子采取集体研讨与个人自学相结合等方式，深入学习党的二十大报告和党章，深入学习习近平总书记在党的二十届一中全会、中央政治局民主生活会和二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神，深入学习习近平总书记对湖南重要讲话精神，深入学习习近平总书记对湖南重要讲话精神。

话重要指示批示精神，严格按照中央、省委、市委关于民主生活会的有关要求，精心组织学习研讨，广泛征求各方意见，深入开展谈心谈话，深刻查摆突出问题，认真撰写对照检查材料，扎实做好各项准备工作，为开好民主生活会打下了坚实基础。

会上，朱健报告了市政府党组成员2021年度党史学习教育专题民主生活会整改措施落实情况，代表市政府党组成员作对照检查，并带头作个人对照检查。随后，市政府党组成员逐一进行对照检查，相互开展批评。

朱健在总结讲话中指出，这次民主生活会高效有序，达到了“团结—批评—团结”的目的，开出了预期效果。他强调，要旗帜鲜明讲政治。始终高举旗帜、紧跟核心、维护核心，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神武装头脑、指导实践，全面系统学、融会贯通学，学懂弄通、学深悟透，自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要立说立行抓整改。对于这次民主生活会查摆出来的问题，明

确责任主体，完善整改措施，坚决做到有什么问题就改什么问题，什么问题突出就集中解决什么问题，同时举一反三，注重标本兼治，切实达到“整改一类问题、完善一项制度、改进一块工作”的目的。

朱健强调，要持之以恒转作风。始终按照市委要求，坚定不移推动全面从严治党向基层一线、向群众身边延伸。严格落实中央八项规定及实施细则精神，继续纠治形式主义、官僚主义等“四风”顽疾，特别是要重点整治“小鬼难缠”问题，带头真抓实干，充分调动各方面的积极性主动性创造性，一步一个脚印把“蓝图”变成“施工图”，一笔一笔把“写意画”变成“工笔画”。要团结奋斗谋发展。始终让团结成为衡阳最大的比较优势、最鲜明的特色，持续巩固相互鼓掌、相互欣赏、相互补台、相互协作的团队文化，强化“敢为人先、攻坚克难、永不言弃”的精神品格。抓实“最先一公里”，打通“中梗阻”，抓牢“最后一公里”，全力以赴打好“发展六仗”，确保仗仗精彩、整体出彩，奋力答好区域中心化的2023年衡阳答卷。

成设备安装，设备投入成本降低49%，公司全年申请专利47项，获批40项。

据了解，达志科技此次拟定增募资3.1亿元，主要用于补充流动资金。从中长期看，公司业务将继续受益于新能源汽车市场的发展，其资本投入和营运资金的需求亦将相应提升。通过补充流动资金，可以减少公司的短期贷款需求，从而降低财务费用，减少财务风险和经营压力，进一步提升公司的盈利水平，增强公司长期可持续发展能力。据透露，达志科技将2023年规划为“业绩提升年”，着力加强研发投入提升产品质量并稳健提升产能，力争营收、利润与税收跃上新台阶。

定增申请获证监会有意注册批复

达志科技拟募资3.1亿元

衡阳晚报讯（全媒体记者 邓小山）2月7日，达志科技(300530.SZ)公布，公司近日收到中国证监会《关于同意湖南领湃达志科技股份有限公司向特定对象发行股票注册的批复》，这是达志科技继2022年5月26日正式“摘星脱帽”后的又一喜讯。

2022年初，衡阳弘湘国有投资（控股）集团正式行使控制权并接手达志科技的经营管理。一年来，在

动力电池方面，公司先后获得上汽通用五菱、北汽、吉麦、东方旭能等公司供货定点，产品优良率在95.6%左右，在全国动力电池装机量综合排名前20，磷酸铁锂排名第13名。在储能电池方面，完成了三峡电力台儿庄项目25Mwh，国电投左权项目20Mwh项目的电芯交付，标志着达志科技在储能市场取得了突破性进展。同时自主研发选型的三号产线目前已完

市模范好人协会：

开展随手公益志愿服务活动

衡阳晚报讯（全媒体记者 金明达）2月8日，“衡阳好人”、衡阳市模范好人协会会长尹冬英，“湖南好人”刘康青、欧阳振大、尹春云带领十余名大学生志愿者开展随手公益志愿服务活动。

活动中，模范好人与大学生志愿者分成4个志愿服务小组，冒着寒风冷雨深入城区各个主次干道进行巡查，将倒伏、违规停放的共享单车停放到指定区域，再进行扶正规整。同时对正在租用或停车的

市民进行文明劝导，呼吁大家文明骑行，自觉把共享单车停放在规定的停车位。途中还向周边居民发放《衡阳市文明市民手册》，号召大家参与到公益志愿服务活动中来，为我市创建全国文明城市作出更多贡献。

再坚持几天，一波阳光正在赶来的路上

12日晚，受新一轮冷空气影响，气温将再度下滑；15日起天气转好，气温回升

衡阳晚报讯（全媒体记者 胡亚华）2月9日阴冷潮湿天气持续，疾风劲雨，春雨下得有些猛。监测实录显示，当日上午8时至下午4时半，全市普降小雨，耒阳、常宁等南部地区出现了中雨，其中降雨量10—24.9毫米（中雨）达21个站，最大降雨出现在耒阳市东湖圩乡，降雨量达18.2毫米；预计，受高空波动、中

低层切变线及冷空气的共同影响，2月10日—14日，全市阴雨维持；15日起，天气转好，气温渐次回升。

2月10日—14日，仍将持续阴雨天气，雨不停雾难散，阳光成了奢侈品，体感湿寒，空气湿度大，衣服仍然是晾不干的节奏。2月12日晚，一波实力较强的冷空气将飞抵我市，气温将再度下滑，13日风力

将明显加大，14日最高气温将下探至6℃；最低气温则在4℃附近游走。2月10日有小到中雨，11日至13日维持小雨；14日仍有残余降水，以小雨转阴天的天气为主，15日以多云天气为主，气温有所回升；16日，流浪已久的太阳终于返岗“上班”，多云间晴，气温扬升走高。晴好天气有望一直持续至2月18日。